Physik Klasse 10
Impuls – Aufgaben
Seite:1

Übungsaufgabe (ÜA) S.51 Nr.1
geg.: 
m= 300kg 
ges.: F


(v = 15m/s


(t = 4s

Lösung:
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Die Kraft beträgt 1125 N.

Hausaufgabe (HA) S.51 Nr.2
geg.: 
m= 800 kg
ges.: F


v2= 54 km/h = 15 m/s


v1= 0 m/s
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t = 0,5 s

Lösung:
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Die Kraft ist 24 000 N groß.

HA S.51 Nr.3
geg.: 
m= 1200 t = 1,2 ( 106 kg
ges.: F


F= 80 000 N
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v = 36 km/h = 10 m/s

Lösung:
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Die Zeit beträgt 150 s.

HA S.51 Nr. 4 siehe phys10L33.doc

HA S.51 Nr. 5
geg.: 
m  = 9 (10-31 kg
ges.: v


v  = 4 (107 m/s


(t = 1 (10-9 s


F  = 2,5 (10-14 N

Lösung:
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Der Impul beträgt 4,4 ( 10‑23 kg m /s
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Das Elektron hat eine Geschwindigkeit von fast 5 (107 m/s

Aufgabensammlung:

S. 21 Nr. 86

geg.: Stahlblock: 
(1 = 7,8 kg/dm3
ges: v


V = 1 dm3


Bleiblock
(1 = 11,4 kg/dm3

V = 1 dm3

V1/2 = 2 m/s

Lösung:

Berechnen der Masse:


Stahl: m1 = (1 ( V = 7,8 kg/dm3 ( 1 dm3 = 7,8 kg


I1 = m1 ( v1 =  7,8 kg ( 2 m/s = 15,6 kg m/s


Blei : m = (2 ( V = 11,4kg/dm3 ( 1 dm3 =11,4 kg


I2 = m2 ( v2 = 11,4 kg ( 2 m/s = 22,8 kg m/s


I = I2 – I1 = m2 v2 – m1 v1 = 7,2 kg m/s , da entgegengesetzte Richtung der Körper, nun ist aber nach dem Zusammenstoß der Gesamtimpuls


I = (m1 + m2 ) ( v
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Die gemeinsame Geschwindigkeit nach dem Zusammenstoß ist 0,375 m/s

oder nach 
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 gleich einsetzen. 
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